

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

59. évfolyam, 297. szám

1969. DECEMBER 23.

KEDD

Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12 oldalon.

ÁRA: 80 FILLER

## Honvédelmi tanácskozás Moszkvában

Hétfőn a délutáni órákban Moszkvában megkezdődött a Varsói Szerződés honvédelmi miniszteri bizottságának ülése. Az értekezleten megvizsgálják a szövetséges hadseregek állapotát, a határok biztonsági biztosításának kérdését, továbbá a Varsói Szerződés tagállamai védelmi képességének erősítését szolgáló intézkedéseket, összefüggésben a NATO vezető köreinek agresszív törekvéseivel.

A Magyar Népköztársaságot a bizottság ülésén Csémi Károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke képviseli. (MTI)

## Újabb világakciók Vietnámért

### A béke-világmozgalom jövő évi programja

A Béke-Világ Tanács elnökségének kiharizott üléséről hazaérkezve dr. Réczai László professzor, az Országos Béketanács elnökhelyettese az alábbi nyilatkozatot adta az MTI tudósítójának:

— Rendkívül tartalmas, sokrétű napirendje volt a december 13-án kezdődött háromnapos ülésnek. Tárgyszorozatában szerepelt a vietnami kérdés, a közel-keleti helyzet, a nemzeti függetlenségi harcok problémaköre, az imperializmus, a gyarmatosítás, a neokolonializmus és a

faji megkülönböztetés elleni küzdelem. Megtárgyaltuk a jövőre esedékes Lenin-centenárium előkészítését, és kialakult a tanácskozáson a Béke-Világ Tanács 1970. évi programja. Természetesen nem hiányozhatott a témák közül Európa biztonsága és a lefegyverzés ügye.

— Vietnammal kapcsolatban — mondotta dr. Réczai László — engem bízott meg a konferencia, hogy készítsek javaslatot, milyen akciókkal segítse az emberiség jobbik fele, a világ haladó

közvéleménye a jenkai agresszorok elleni küzdelmet, a békés rendezést. Kétféle programtervezetet fogadott el az elnökségi ülés. Az egyik nemzetközi méretű akciósorozatot vázol fel, a másik olyan teendőket irányoz elő, amelyeket az egyes nemzeti békemozgalmak hazai lehetőségeikhez igazítanak, maguk határozzák meg az akciók formáját. Aláírásgyűjtő kampányt szervez a béke-világmozgalom a vietnami agresszió elítélésére, megfékezésére.

A Lenin-centenárium nemzetközi és nemzeti megünneplésének végleges eseménynyitóját a Béke-Világ Tanács moszkvai ülésén rögzítik — márciusban. Áprilisban kerül sor arra a szolidaritási napra, amelyet az izraeli agresszió arab áldozatainak szentelnek.

## Elutazott hazánkba a KNDK külügyminisztere



Pak Szong Csol a Ferihegyi repülőtéren, az elutazás előtti pillanatokban. Balról: a koreai külügyminiszter, középen a tolmács, jobbról pedig Péter János külügyminiszter

Pak Szong Csol, a Koreai NDK külügyminisztere hétfőn kíséretével együtt elutazott hazánkba. A Ferihegyi repülőtéren Péter János külügyminiszter és a Külügyminisztérium több vezető munkatársa búcsúztatta.

A Pak Szong Csol budapesti tárgyalásairól kiadott közlemény szerint a koreai külügyminiszter és Péter Já-

nos megbeszéléseik során áttekintették a nemzetközi helyzet legfontosabb időszerről problémáit. Kölcsonősen tájékoztatták egymást országuk belső helyzetéről, s megtárgyalták az országuk sokoldalú együttműködésének fejlesztését célzó további tennivalókat. A tárgyalásokat a szíves elvtársi légkör és a nézetek teljes azonossága jellemezte.

## A jövő évi népgazdasági tervről és a társadalombiztosítás kérdéseiről tárgyalt a SZOT

A Szakszervezetek Országos Tanácsa hétfőn az ÉDOSZ székházban ülést tartott. Első napirendi pontként Párdi Imréné, az Országos Tervhivatal elnökének és Gál Lászlónak, a SZOT titkárnak beszámolója alapján az 1970. évi népgazdasági tervről és az ezzel kapcsolatos főbb szakszervezeti feladatokról tárgyaltak.

A két beszámolót vita követte. Felszólalt Gáspár Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT főtitkára is.

A vita után dr. Bartos István főigazgató, a SZOT társadalombiztosítási főigazgatóságának vezetője időszerről társadalombiztosítási kérdésekről számolt be.

Mindenekelőtt a nyugdíjasok helyzetét taglalta, s utalt arra, hogy az árak emelkedő tendenciája miatt a nyugdíjasok több kategóriájában az életszínvonal vagy stagnál vagy folyamatosan csökken. Ezért a szakszervezetek széles körben megvizsgálták a nyugdíjasok helyzetét, elemezték a népgazdasági teherbíróképességét, s illetékes fórumokon javaslatokat terjesztettek elő. Számolni kell azzal, hogy egyszerre és egy időben nem lehet mindenki részére alapvető változást biztosítani, mindenekelőtt a nyugdíjak vásárlóerejének csökkenését kell ellensúlyozni. Ismeretes, hogy 1970 márciusától kiegészítik az 1968 december 31-ig megállapított, az 1600 forintot el nem érő nyugdíjakat. 1971-től pedig olyan rendszert vezetnek be, amely megóvja a nyugdíjak vásárlóerejét. A nyugdíjak kiegészítése érinti a saját jogú nyugdíjasokat, akár bérből — fizetésből élők, akár mezőgazdasági vagy kisipari termelősövetkezeti tagok voltak korábban. Tervezésről érinti hozzátartozókat az öregségi, szülői nyugdíjban vagy árvaellátásban részesülőket is. Az illetékes állami szervekkel közösen most dolgozzák ki az e célra rendelkezésre álló évi 900 millió forint legcélszerűbb felosztási módját.

— A párt és az országgyű-

lés döntései azt bizonyítják — mondotta —, hogy a szocialista társadalom érzé felelősségét azok sorsa iránt, akik egész életükben dolgoztak, tevékeny részesei voltak az ország újjáépítésének, a szocializmus alapjai lerakásának. Érvényesíteni kell azt az elvet, hogy a munkából

kiváltakat is részesíteni kell a nemzeti jövedelem, az ország gyarapodásával járó előnyökből. Ezután kijelentette: meg kell vizsgálni, hogy a negyedik ötéves terv időszakában milyen további rendelkezéssel lehetne javítani a nyugdíjasok életkörülményeit.

## Péter János Moszkvában

Péter János, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere, hétfőn egyhetese hivatalos látogatásra a Szovjetunióba érkezett.

A szovjet főváros seremejtyevói repülőtérén Péter Jánost Andrej Gromiko, a Szovjetunió külügyminisztere, Szergej Asztavin, a kül-

ügyminisztérium ötödik európai osztályának vezetője és más hivatalos személyek fogadták.

Fjodor Tyitor, a Szovjetunió magyarországi nagykövete elkísérte Péter Jánost szovjetunióbeli útjára.

A repülőtéri fogadtatáson jelen volt Szipka József, moszkvai magyar nagykövet.

## Határőrújoncok esküje

Vasárnap katonai pompával tettek esküt Kiskunhalasban a határőrséghez bevonult Csongrád megyei, szegedi és szegedi járási fiatalok. Az ünnepélyes aktust most először a nagy nyilvánosság előtt, a lakotanya falain kívül, a kiskunhalasi Lenin téren tartották.

Az ünnepív díszített főtérre a nagy hideg és a hóhullás ellenére sokan összegyűltek. Több mint ezer szülő, hozzátartozó és jóbarát jött el, hogy tanúja legyen szeretete katonáélete nagy eseményének. Ott voltak a Csongrád megyei, a szegedi és a szegedi járási párt- és állami szervek, a társfegyveres testületek, valamint az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet katonai alakulatok képviselői is.

Pontosan 11 órakor kürtszó

harsant és Borissza József, az újonckiképző egység parancsnoka jelentést tett Dudás Istvánnak, a határőrség kerületi parancsnokának. Elhangzott a Himnusz, majd Dudás István köszöntötte az esküre felsorakozott újoncokat. Beszédet Gazsó Béla alezredes mondott. Hangzott — egyebek között — a katonai eskü jelentőségét, a határőrség nehéz, de nagy-szerű feladatait a haza határainak védelmében. Kiemelte, hogy a határőrök — a többi társfegyveres testületekkel együtt — a haza dolgos lakóinak nyugalma, alkotásaira vigyáznak, nap-pal és éjszaka eggyaránt. Ezután a csapatzászló előtt katonai esküt tettek az újoncok. Közülük a hődemzővászárhelyi Kiss László ígérte meg, hogy minden helyzetben és minden körülmények között hűek maradnak esküjükhöz.

Az eskütétel katonai díszelgessel, majd az Internacionálé hangjaival ért véget. Délután az esküt tett újonc határőrök szüleikkel, hozzátartozóikkal találkoztak, s több órát töltöttek együtt.

## U Thant év végi sajtóértekezlete

● New York (MTI)

U Thant ENSZ-főtitkár év végi sajtóértekezletén válaszolt az újságíróknak a nemzetközi helyzet alakulására vonatkozó kérdéseire.

Vietnamról szólva, a főtitkár kifejtette azt a véleményét, hogy a béke megteremtése felé vezető első lépésnek egy széles alapon nyugvó nemzeti kormány megteremtését tartja.

Az ENSZ-közgyűlés 24. ülészakát kommentálva megállapította, hogy az ülészak „pozitív” munkát végzett, amelyből kiderült, hogy a hidegháború „végefelé” közeledik.

Az ENSZ főtitkára figyelmeztetett arra, hogy a közel-keleti helyzet további romlása esetén a konfliktus könnyen elfajulhat. Hangot adott azonban reményének, miszerint a négyhatalmi tárgyalások lehetővé teszik majd megbízottjának, Gunnar Jarringnak, hogy január végén folytassa erőfeszítéseit a térség békéjének helyreállítására.

„Az az érzésem” — mondotta — „hogy a négy nagyhatalom január közepéig megtalálja a megegyezés kilégitő formáját”.

## Zárszámadásra készülnek a szegedi közös gazdaságok

Elközelgett az év vége, s a határból betakarított a termés, a kamrák, raktárak megteltek a föld kincsével. Leltározó brigádok járják a szegedi termelősövetkezetek területét, számba veszik az értékeket, gépeket, jószágokat, mindent. Fontos ez, mert csak így mutathat majd reális, megbízható képet az 1969-es esztendőről készült zárszámadás.

A szegedi Felszabadulás Termelősövetkezetben befejeződött a munka. A leltározó bizottság megtette a magáét. December 20-ával összesítik a munkalapokat, s lezárják az évet. Az aszálv, az eső stb. ellenére sem zár-

ja rosszul gazdálkodását a pedig december 31-ig leltározzák. Annyi máris biztos, hogy a sok gond, baj ellenére a tagságnak a betervezett járandóságot ebben a közös gazdaságban is kifizetik.

A Haladás Termelősövetkezetben 13 leltározó brigádot hoztak létre, három-négy szövetkezeti gazda tevékenykedik egy-egy brigádban. Most a javítóműhely van soron. Úgy válogatták össze az embereket, hogy a szakterülethez értsenek és az ellenőrző bizottság tagjait is bevonták ebbe a munkába. Legutoljára a raktár kerül sorra, a két ünnep között.

## Megállt a jég a Tiszán

A gyors lehülés következtében most már csaknem valamennyi folyón megjelent a jég. A Tisza felső szakaszán szombaton még nyoma sem volt a jégtáblának, s hétfőn már nemcsak a zajlás indult meg, hanem a Dombrád és Tiszalök kö-

zötti 80 kilométeres szakaszon megállt a jég. Jégmezők fedik a viz tükreit a Rábán, a Sión, a Marcalon, a Kaposon, a Hernádon, a Krasznán és a Berettyón is. A hirtelen megerősödött hideg most már a Balatont is 6–16 centiméter vastag jégpánccal borította be.